3 июня 2015 года на историко-лингвистическом факультете состоялся научно-теоретический семинар «Языки и этнокультуры Европы: история и современность», посвященный юбилею заслуженного деятеля науки Удмуртской Республики, доктора филологических наук, профессора Н. Н. Ореховой.

Наталья Николаевна Орехова — доктор филологических наук, профессор кафедры иностранных языков и методики преподавания Глазовского государственного педагогического института им. В.Г. Короленко,  автор  научных работ по проблемам германистики, синтаксиса, теории и истории пунктуации, графики, письменной коммуникации. 

Данный семинар продолжил традицию проведения научно-практической конференции «Языки и этнокультуры Европы», которая в третий раз состоялась в ноябре 2014 года. Первая конференция была проведена в 2010 году и была приурочена к 45-летию профессиональной деятельности Н. Н. Ореховой. Через два года состоялась вторая конференция (2012). Организатором конференции является кафедра иностранных языков и МП,  а также научная лаборатория теоретической и прикладной лингвистики, которой руководит Н.Н. Орехова.

В рамках семинара был проведен круглый стол с обсуждением следующих актуальных вопросов: 

- взаимодействие языков и культур в современной поликультурной среде, особенности межкультурной коммуникации в полиэтническом регионе;

- диалог этнокультурных сообществ в сравнительно историческом аспекте, роль ценностей и духовных традиций в формировании современного общества;

- когнитивно-прагматические аспекты языка и речи, когнитивная лингвистика в системе современных научных парадигм, когнитивные аспекты функционирования языковых единиц. 
